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Τετάρτη, 11 Δεκέμβριος 2013 13:05 - 

Οι αστικές εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, τις οποίες έχουν συστήσει ή συστήνουν
οι Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ βαθμού ή μετέχουν σε αυτές, με αποκλειστικό σκοπό την, σε συνεργασία
με τον ΟΚΑΝΑ, λειτουργία Κέντρων Πρόληψης της Χρήσης Εξαρτησιογόνων Ουσιών,
διέπονται από τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και τις ρυθμίσεις του νόμου 3459/2006
όπως ισχύει μετά την τροποποίηση με τον ν. 3966/2011. Στις Εταιρίες αυτές μπορεί να
μετέχουν και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα τοπικοί κοινωνικοί φορείς που οι σκοποί τους
σχετίζονται με την πρόληψη των εξαρτήσεων και την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας.
Τα Κέντρα Πρόληψης επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους πέραν της πρόληψης της χρήσης
των εξαρτησιογόνων ουσιών στην πρόληψη των εν γένει εξαρτήσεων (διαδίκτυο, τζόγος
κ.λπ.) που, μέσα από τις ενδεδειγμένες κατά περίπτωση δράσεις, με αποτέλεσμα και
συνέπεια την περαιτέρω ισχυροποίηση της προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας και
μετονομάζονται σε «Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της
Ψυχοκοινωνικής Υγείας». 
Τα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, από
άποψη ουσιαστική, συμβάλλουν και συντελούν με τη λειτουργία τους και την παροχή των
υπηρεσιών τους στην υλοποίηση και στην επίτευξη των ιδρυτικών σκοπών του ΟΚΑΝΑ που
αφορούν και στην πρόληψη των εξαρτήσεων που, μέσα από τις ενδεδειγμένες κατά
περίπτωση δράσεις, έχει ως σκοπό, αποτέλεσμα και συνέπεια την περαιτέρω ισχυροποίηση
της προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας.
 Τα Κέντρα Πρόληψης που λειτουργούσαν με τη μορφή διαδημοτικής επιχείρησης του π.δ.
410/1995 μετατράπηκαν, σε ό,τι αφορά την πρόληψη της χρήσης των εξαρτησιογόνων
ουσιών και μόνο, σε αστικές εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με τους ίδιους
εταίρους και με σκοπό την πρόληψη των εξαρτήσεων που, μέσα από τις ενδεδειγμένες κατά
περίπτωση δράσεις, έχει ως σκοπό, αποτέλεσμα και συνέπεια την περαιτέρω ισχυροποίηση
της προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας. Οι εργαζόμενοι που απασχολούνται για την
εξυπηρέτηση αυτού του σκοπού, μεταφέρονται αυτοδίκαια από τη διαδημοτική επιχείρηση
στην εν λόγω αστική εταιρεία με την ίδια σχέση εργασίας και σε αντίστοιχη ειδικότητα,
ύστερα από διαπιστωτική απόφαση του διοικούντος αυτήν οργάνου.
Δυνατότητα συμμετοχής στις εν λόγω αστικές εταιρείες έχουν οι δήμοι, οι περιφέρειες και
τοπικοί κοινωνικοί φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Διοικούνται από επταμελές
διοικητικό συμβούλιο, μέλος του οποίου είναι υποχρεωτικά ο αιρετός εκπρόσωπος των
εργαζομένων σε κάθε Κέντρο Πρόληψης. Για τη σύσταση νέου Κέντρου ή τη λύση
υφιστάμενου Κέντρου απαιτείται προηγούμενη σύμφωνη γνώμη του ΟΚΑΝΑ και, σε
περίπτωση που μετέχουν δήμοι ή και περιφέρειες, σύμφωνη γνώμη της Κεντρικής Ένωσης
Δήμων Ελλάδας ή και της Ένωσης Περιφερειών, αντίστοιχα. Η χρηματοδότηση της
λειτουργίας των Κέντρων αυτών πραγματοποιείται από τα Υπουργεία Εσωτερικών, και
Υγείας, ισόποσα και ταυτόχρονα.
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